

《2016年讀經計劃》

第二十八週， 9/5-9/10

經文：加拉太書第一至六章

加拉太書介紹

有人喜歡稱加拉太書是劍客手中握着的一柄雪亮的寶劍。從背景上說，加拉太衆教會當時受到假教師們的洗腦，保羅和他所傳的福音受到猛烈的攻擊。如果敵人勝利的话，基督教便會成為猶太教的另一支派，將依恃割禮和遵守律法，把恩典拋在九霄雲外。歪曲的福音便成為只是為了猶太人所設，我們就沒有機會知道基督的愛了。所以，在這裡，保羅以雷霆萬鈞之勢，力阻他們的歪理。保羅在本書的辯論，總體上有三個主題：第一個是權柄的問題：我們怎麼知道應當信誰？（第一、二章）；第二個是救恩的問題：人應當如何與神和好，罪得赦免？（第三、四章）；第三個問題是聖潔的問題：如何勝過墮落本性的邪情私慾，活出公義、仁愛的生命？（第五、六章）。

對於救恩再次的解釋；人得救被稱為義，不是靠行為，乃是靠神的恩典，藉信心稱義。加3:3節是一關鍵經文『你們既靠聖靈入門，如今還靠肉身成全嗎？』然而，我們也當記得約翰福音1:17節『恩典和真理是由主耶穌來的』基督徒的生活是恩典與真理平衡的生活。

週一，**第1章內容摘要**：保羅在這一章裡，義正詞嚴地闡述三方面的內容：保羅作為使徒的權柄，以及他所宣講的福音的本質（1-5）；對加拉太教會信徒轉離真道，深感驚訝；以及對假教師們的警告，他們傳講錯的福音是被詛咒的（6-10）；接著保羅宣講他所傳福音的來源（11-24）。

尤其在第三部分，保羅極力地說明，他的權威不是教會領袖所賦予的，而是由基督而來。也就是說，他的福音不是出於人，而是出於神。保羅的信息，與耶穌在福音書中所講的，是完全一致的。拒絕保羅就等於拒絕神。

每日經文默想：1:3-4 思想我們所信的福音，是恩惠與平安的信息。救恩的本質是平安－因著與神和好、與人和好、與自己和好，而帶來的內心的平安。恩惠是救恩的源頭，不在乎人的任何功德。基督之死的目的，是要我們的罪得赦免，而且要我們活出新的生命來。

每日生活應用：1:10 我們信從福音的人，如何在每日的生活中行事為人，我們的標準是要得人的喜悅還是得神的喜悅？有那些行為是得神的喜悅？

週二，**第2章內容摘要**：保羅在本章講述了過去的兩個事件之後，強調因信稱義是福音的核心。這兩個事件是保羅和同伴的耶路撒冷之行（1-10），和保羅與彼得在安提阿的衝突（11-14）。第一個事件，強調的是福音只有一個，而且是從不改變的，雖然使徒工作的側重點可能不同。第二個事件，強調在福音的原則問題上，絲毫不可退讓。

福音的核心是因信稱義。若有人以為稱義是靠行為，人可以救自己，他就是詆毀基督信仰的根基。

一方面，我們因信耶穌而獲得新生命；另一方面，活出新生命的不是我們，而是基督在我們裏面活出來。（2:15-21）

每日經文默想：2:15-16 請仔細思想我們信仰的核心。古往今來所有的宗教，都是要立自己的義，從自己得滿足；唯有基督信仰，告訴我們得救完全是因著神的恩典。

每日生活應用：2:20 我們成為基督徒以後，要活出新生命，是靠我們自己，還是繼續信靠耶穌？

週三，**第3章內容摘要**：保羅在這一章裏，通過反覆論證信心與律法的不同，來說明因信稱義的至關重要。他一開始從經驗的論證，以及舊約聖經的論證，來指出加拉太人的愚昧（1-9）。接着，他通過兩個選擇，來比較行為之路，與信心之路的根本不同（10-14）。然後，他通過講論亞伯拉罕、摩西、和基督，來說明律法並不廢掉神的應許（15-18），反而顯明神的應許，而且律法在救恩裡是不可或缺的（19-22）。最後，他說明，在律法下，和在基督裏的天壤之別（23-29）。他所揭示出的一個重要道理是：我們必須先被摩西律法定罪，才能到基督面前被祂稱義。

每日經文默想：3:22 請仔細思想律法與信心之間的關係。只講一個都是極為有害的錯誤。你是如

何在律法中看到自己罪的狀況，又如何有信心中領受神通過福音所賜下的恩典？

每日生活應用：3:3 我們每一個基督徒必須過聖潔的生活。但是，你是靠肉體，還是靠信心？記住，這是基督徒成聖過程中關鍵的問題。

週四，第 4 章內容摘要：本章主要分為三個部分：第一，保羅描述我們前為奴僕，今為兒女的完全不同的狀況（1-11）；第二，保羅向加拉太人飽含情感的真摯呼籲，使讀者看到的不只是理性的論證（12-20）；第三，從使女夏甲和自主婦人撒拉的比方，使女生的兒子是按著血氣生的，比喻是靠人的方法得後裔；而自主婦人的兒子是按著應許生的，比喻是靠神而得的後裔。分別代表律法之約和應許之約。也表示一種是靠人的方法得救，另一種是靠神的方法得救。

每日經文默想：4:6 默想我們的地位，因著相信耶穌有多大的不同—成為神的兒子。這對於我們整個人，和整個人生具體意味着什麼？

每日生活應用：4:31 我們在生活中如何體現出是“自主婦人的兒女”？我們的自由在哪裏？

週五，第 5 章內容摘要：保羅在這一章首先強調割禮在真信仰的意義，不在於外在的形式，而是在於內在的心，是否生出仁愛的心。其次論述基督徒的自由。精闢地論述肉體的情慾與聖靈相爭，是天天出現在基督徒的生活裡。注意，保羅用“肉體”代表我們與生俱來的墮落本性。

關於基督徒的自由，保羅強調我們的自由並不等於放縱肉體，反而是在用愛心服事中，展現自己能自由的用真誠的愛來尊重對待每一個人。不看清別人，不鄙視別人。不會因為別人，限制自己活出愛心的自由。

在肉體的情慾與聖靈相爭的部分，我們應當特別注意自己在日常生活中結出了那些果子，自我警惕，尋求被聖靈充滿。基督徒的得勝—把肉體釘十字架，完全依靠聖靈行事。

每日經文默想：5:24-25 思想基督徒得勝的關鍵兩步：把肉體釘在十字架（摒棄舊我所知的錯誤），靠聖靈行事（用心追求神指示的正道）。

每日生活應用：5:16 我們得救後仍然會出現老我（肉體）和新我的激烈鬥爭。你是如何得著聖靈的力量來戰勝老我呢？

週六，第 6 章內容摘要：在這最後一章，保羅先是順著上一章講的要靠聖靈行事，論述基督徒之間的關係應該如何—彼此分擔重擔（1-5）。然後通過瓜得瓜的道理，來講基督徒聖潔和善行（6-10）。最後，作為全書的總結，強調指出基督信仰的精粹（11-18）。

我們讀完加拉太書，必須對福音的兩個原則，有清楚的認識，要常常記住並操練：信仰注重的是內在的改變，而不是外在的記號（6:12）；我們的得救在於神的恩典，完全不是人的行為（6:13-16）。讓我們學會謙卑地來到主的面前，來完全地依靠祂，依靠祂的恩典。

每日經文默想：6:14 我們常常把十字架掛在嘴上，請思想十字架對於你來說到底意味著什麼—你看到自己的罪中的光景嗎？知道自己是完全無法拯救自己的嗎？知道神的愛多深嗎？

每日生活應用：6:15 你同意“最重要的不是行為如何，而是作新造的人”嗎？那麼，如何在生活中作新造的人呢？

本週受聖靈感動背誦的經句：